

繁星如此灿烂

——夏令营第二组学员感想

（第二组学员来自华北电力大学、南开大学、西安交通大学、北京邮电大学、南京航空航天大学、哈尔滨工业大学、山东大学、厦门大学、电子科技大学、西安电子科技大学、华中科技大学）

时值七月，夏日炎炎，来自全国各地高校的大学生们相聚于北京中关村，聚首于国家空间科学中心，展开为期5天的夏令营活动，为将来进一步到中科院深造做好准备。

来自哈尔滨工业大学的张同学，一下火车就被北京便利的交通条件吸引了，而空间中心地处中关村，旁边众多科研院所、高等学府林立，地铁公交快捷便利，旅游景点风景优美，优越的学习生活条件坚定了张同学来北京深造的决心。

来自西安交通大学的王同学，一下火车就立即感受到了空间中心老师、学长的热情，吃得可口、住得舒适、学得生动、玩得有趣，活动安排周到贴心。虽然仅仅几次报告和参观还并不能使他完全了解空间科学，但他内心深深地被中心的理论研究、人才发展、工作氛围所吸引。“我相信，也深深地期望，在剩下的珍贵而短暂的几天，有更多的惊喜等着我们！”王同学感慨到。

来自南开大学的朱同学，来到空间中心后就被这里优越的科研氛围所吸引，尤其是当看到电子实验室的时候，被这里良好的科研环境打动，特别希望留在这里做研究。另外，朱同学还觉得这里的老师特别和蔼，师兄师姐很热情，在这里能感受到像家一样的温暖，因此，他深深感到这里就是他的归宿。

短短几天，我们逐渐了解空间中心，坚定了从事空间科学研究、在空间中心绽放青春活力的决心。

祝愿空间中心越来越好！

我们相信，在空间中心的努力下，祖国空间科学事业必将释放异彩，未来的星空必将更加灿烂！

空间科学，魅力无限

——夏令营第三组营员、电子科技大学 张强

地球厅，土星厅，木星厅，来到空间中心的这三天让我真实领略到了空间科学的无限魅力。这对我来说是一次自我认识，也是一次科学洗礼，更是一次人生探索。犹记旅途的艰辛，老师的关心以及生活的开心……这几天，我们听取了各个研究室老师的报告，认识到科学探索是个伟大的事业，需要几代人不懈努力才能取得令人瞩目的成就。作为一名大学生，我也感受到责任的重大！

这是充满机遇的时代，也是充满挑战的时代，空间科学作为国家的重点发展学科，需要我们在新世纪有所突破，赢得制高点。这是孟主任在开营仪式上所说的一段话，这段话深深震撼了我的内心，我强烈感受到孟主任的责任意识和对空间科学事业的热爱。随后的几天，我们参观了各个实验室，不禁为空间中心优越的实验条件和雄厚的师资力量所折服。原本对空间事业半知半解的我逐渐深入其本质，发现其奥秘，感叹其伟大！也许，起步较晚的中国还远比不上美国，俄罗斯，欧盟等国家；也许，这差距比我们想象的还要大；也许，说短期超越他们只是一种妄想。但是，这丝毫不能动摇科学家们探索空间的热情，那一腔热血来自于骨子里铮铮的爱国情，来自于传承了几代人的赤诚中国心！

再看空间中心的各位职工，无论是首席科学家，还是硕士研究生；无论做研究工作与否，他们所展现的从容与自信都是令人钦佩的。我想，正因为他们的努力，总有一天，中国人也能在月球上留下脚印，插上国旗；总有一天，我们的火星探测器也能成功着陆，寻找新生命；总有一天，我们的空间科学事业会让别人竖起拇指说 yes！

夏令营随笔

——夏令营第三组营员、河北大学赵双双

今天是我们来到空间中心的第三天，三天的时间虽然不长，但这三天我们收获颇多。

我们是来自全国各地 29 所高校的大三学生，因为对中科院的无限向往和期待而聚到一起，对我们每个人来说都是难得的缘分。

我曾经以为中科院是一个以研究为中心的机构，每个人都会特别严肃。但是来这的第一天我的这种看法就发生了改变。

虽然是 21 日下午开始报道，但是我是 21 号上午就来到空间中心，研究生部的潘老师热情地接待了我，看我拎着大包小包，潘老师亲自帮我拎包把我送到住宿楼，让身心疲惫的我感动不已。在这几天的活动中，研究生部的每一位老师任劳任怨，使每一位学生都能感觉到温暖。

这里的每一次讲座都非常精彩，虽然为我们做讲座的老师都成就卓越，但是每一位老师都特别平易近人，对同学们提出的问题会耐心地做出解答，不但使我们了解了我国空间科学近年来取得的重大成就和未来的发展趋势，也给我们客观地分析了我国空间科学与发达国家的差距，让我们在取得成就的同时能够认清现实，戒骄戒躁。

这次夏令营给我的另一个感受就是来参加夏令营的各个大学的学生都特别优秀，大家都对空间中心的研究充满了兴趣和向往，在每一次讲座中大家都会认真的记笔记，在交流阶段大家都很积极地与各位老师和在读的师兄师姐进行交流。师兄师姐也很耐心地解答大家提出的每一个问题。

夏令营时间虽然不长，却让我们每一个人收获了友谊。我非常荣幸能够认识到这么多优秀的朋友，感谢空间中心能够给我们这样的机会，也希望我能够有幸成为其中的一员！

仰望星空，脚踏实地

——夏令营第三组营员、南开大学 贾配洋

七月的北京，骄阳似火，酷热难耐。来自全国 29 所高校的优秀大学生，齐聚中国科学院空间科学与应用研究中心，进行为期一周的夏令营。活动主办方细致耐心，考虑周到，精心为营员们安排好了这一周的学习和生活。

从 21 日报道起，空间中心研究生部便为同学们安排了多场讲座，帮助广大同学了解各个实验室、研究室，帮助大家更好地发现自己的研究兴趣。来自不同研究室的老师为我们介绍了各自的专业领域、研究方向以及未来的发展方向，很好地帮助了正处在迷茫阶段的我们。空间中心将会在十二五、十三五中承担更多、更重大、更为关键的任务和使命，这为广大有为青年提供了无限的机遇和挑战。在这关键的时刻，老师们的精彩讲解，耐心地解答问题，无疑给了我们仰望星空的信心和勇气。

除了加深专业了解，本次夏令营活动也帮助营员们增长了见识。例如 24 日上午，在九章大厦地地球厅，来自空间环境探测室的王春琴老师，为广大营员深入浅出地讲解了空间环境和探测技术，让大家对空间环境探测有了更多的了解和认识。

21 世纪是科技时代，各种技术迅猛发展。科技竞争犹如逆水行舟，稍不注意可能就被世界其他国家甩在身后。这些年，中国科技界尤其是航空航天界一直很努力，也取得了长足的进步。夏令营安排的参观中科院科技巡展，令我印象深刻。因为之前有过一定了解，所以我对戴希研究员介绍的诺贝尔级别现象——量子反常霍尔效应比较感兴趣，本次讲座受益匪浅。

未来为我们提供了广阔的平台和发展的机遇，我渴望把握现在中科院空间中心给我提供的这次机会，我将努力在接下来的夏令营中展示自我，争取拿到进入空间中心学习的机会，为未来祖国的科技发展贡献自我的力量。反常霍尔效应的发现，给像我一样的年轻人做了很好的榜样。毅力和坚持，选择和机遇，只有很好的顺应时代的发展和祖国的需要，才能更好地培养自我能力，发挥自我最大价值。知识就是力量，知识改变命运。未来的路很长，我们需要仰望星空，我们更需要脚踏实地！

中科院空间中心夏令营感想

——夏令营第三组营员、哈尔滨工业大学 刘敬敏

经过申请材料的前期准备以及专家小组的资格审查,我非常荣幸地获得了中国科学院国家空间科学中心全国优秀大学生夏令营的资格,并在2013年7月21日到26日到北京参加了此次夏令营。经过5天的活动,不仅认识了许多的新同学、老师,而且也聆听了中科院空间中心老师们的众多讲座;不但收获了许多友谊,而且也在思想认识上大开眼界。此次活动的收获将是我一生的财富!

21日,经过5个多小时的火车,早上和同行的几位同学抵达北京站。经过一路公交车和步行,终于来到了夏令营报到的地点——九章大厦。

报道完之后我便邀约与几名营员一起参观了空间中心,中心不仅建筑气派而且自然风光秀丽,在这种条件下接受研究生教育必定非常值。

其次是夏令营的志愿者们,他们是中心的在学研究生,是我们的学长学姐。为了给大家提供帮助,他们放弃了暑假的休息时间为大家服务,这令我们非常地感动,而且他们的服务水准也是相当的高。

最后,这次夏令营对我个人来说,的确受益匪浅。在空间中心里,我体会到了无数学子都梦寐以求的知识天堂的苦与乐,我也认识到了“博学笃志,格物明德”这八个字的分量。每个有志的青年大学生都有义务去积极行动,努力地学习专业知识,捍卫当今学风日趋减弱的中国大学的尊严。